主流 | 权威 | 贴近 | 新锐

第20636期 今日4版

中共柳州市委主管主办



2024年10月 星期日 甲辰年九月十八

国内统一连续出版物号CN45-0003

10月19日,国家主席习近平向 2024年国际保护知识产权协 会世界知识产权大会致贺信。 习近平强调,中国始终 高度重视知识产权保护,深

入推进知识产权强国建设, 推动知识产权事业取得历史 性成就,走出了一条中国特 色知识产权发展之路。中方 愿同各方一道,继续加强合 作,坚定维护国际知识产权

多边体系,为打造有利于创 新发展的国际环境贡献中国 智慧和中国方案,推动全球 知识产权治理体系向着更加 公正合理方向发展, 为增进 人类福祉贡献中国力量。

权 大 会

2024年国际保护知识产权 协会世界知识产权大会当日在 浙江省杭州市开幕, 主题为 "知识产权的平衡保护与创新 发展",由中国贸促会、国际 保护知识产权协会共同主办。

谱写中国式现代化新篇章 柳州发布微信

新华社北京10月19日电

-习近平总书记在安徽考察时的重要讲话激励广大干部群众积极进取、勇毅前行

习近平向2024年国际保护知识产权协会

中共中央办公厅

国务院

大发意!

习近平在视察火箭军某旅时强调

强化使命担当 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥 10月 19日电 中 共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平17日到火箭军 某旅视察,强调要深入贯彻新 时代强军思想,贯彻新时代军 事战略方针,把握战略导弹部队 建设和作战运用特点规律,坚持 政治引领,强化使命担当,埋头 苦干实干,推进部队建设高质量 发展,提升战略威慑和实战能 力,坚决完成党和人民赋予的各

金秋十月, 江淮大地山水秀 丽、风景如画。上午11时许, 习近平来到火箭军某旅,首先察 看了该旅军史长廊。该旅是一支 有着50多年光荣历史的战略导弹 部队。党的十八大以来,该旅在 习近平强军思想指引下,坚定举 旗铸魂,大抓实战化训练,出色 完成一系列重大任务。在反映部 队发展历程、新时代全面建设的 展板前, 习近平详细了解官兵学 习党的创新理论、加紧练兵备 战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排 列。这是该旅新换型的主战武器 装备。习近平来到这里, 听取 武器装备技战术性能介绍,察 看官兵操作训练情况。看到官 兵操作熟练、训练有素、士气 高昂, 习近平很高兴。他同官兵 合影留念,勉励大家刻苦训练、 科学训练、安全训练, 熟练掌握 和用好手中武器,不辜负党和人 民重托。

随后, 习近平听取该旅工作 汇报,并发表重要讲话。他强 调,要推进中央军委政治工作会 议精神在部队落地见效, 突出本



级党委和领导干部,紧密联系部 队实际,持续深化政治整训,扎 实抓好政治建军各项工作。要坚 持党对军队绝对领导,深化党的 创新理论武装,把思想政治工作 做到发射架下,确保部队任何时 候任何情况下都坚决听从党中央 和中央军委指挥。要严格落实民 主集中制,严肃党内政治生活,

提高旅党委领导力、组织力、执 行力。要加强基层党组织建设, 增强按纲抓建和带领官兵遂行任 务能力, 夯实部队建设和战斗力 基础。要扭住思想根子问题加 强讨论辨析,严肃查处官兵身 边的腐败问题和不正之风。各级 党委和机关要改进工作指导,搞 好统筹协调,持续解决"五多"

问题为基层减负,满腔热忱为官 兵排忧解难,激发干事创业动力

习近平强调, 要强化忧患意 识、危机意识、打仗意识,全面 加强练兵备战,把部队作战能力 搞扎实,有力维护国家战略安全 和核心利益。要适应现代战争形 态和作战方式变化,紧贴作战任

务、作战对手、作战环境,有针 对性加强新装备、新技能、新战 法训练,加强典型行动专攻精 练。要加强配套建设,成体系形 成实战能力。要立足实际积极作 为,探索创新战略力量运用样式 和组织模式,把手中武器的战略 功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

新华社北京10

月18日电 近日, 中共中央办公厅、 国务院办公厅印发 《关于解决拖欠企业 账款问题的意见》 (以下简称《意 见》),对推进解决 拖欠企业账款问题 作出系统部署。

《意见》指 出,解决拖欠企业 账款问题,要坚持 以习近平新时代中 国特色社会主义思 想为指导,深入贯 彻党的二十大和二 十届二中、三中全 会精神,坚持"两 个毫不动摇",坚持 依法治理、加强分 类监管、强化部门 协同、夯实属地责 任、落实约束惩 戒,持续健全法律 制度、不断完善工 作机制,营造市场 化、法治化、国际 化一流营商环境, 促进各类企业健康

求,要健全拖欠企 业账款清偿的法律 法规体系和司法机 制。要加强政府投 资项目和项目资金

监管。定期检查资金到位情况、跟踪资金 拨付情况。完善工程价款结算制度。加强 政府采购支付监管。要健全防范化解大型 企业拖欠中小企业账款的制度机制,并加 强执法监督。督促国有企业规范和优化支 付管理制度。要优化拖欠中小企业账款投 诉管理运行机制,建立全国统一的违约拖 欠中小企业款项登记(投诉)平台。健全 投诉督办约束机制。要强化组织保障和监 督,强化部门协同,加强对重点领域、重 点行业拖欠成因及防范化解举措的研究, 合力解决拖欠企业账款问题。健全失信惩 戒机制。强化审计监督。

《意见》强调,各地区各部门要充分 认识解决拖欠企业账款问题对维护企业权 益、稳定企业预期、增强企业信心的重要 意义,结合本地实际和自身职责,扎实做 好各项工作。

自治区党委在桂林市全州县召开深入贯彻落实习近平总书记对广西"五个更大"重要要求座谈会

-体贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求 中 Ŧ

蓝天立王维平出席

日报消息 据广西云-广 **西日报报道:** 10月17日,在 习近平总书记在党的二十大 广西代表团发表重要讲话、 对广西提出"五个更大"重 要要求两周年之际,恰逢90 年前震撼世界、彪炳史册的二 万五千里长征集结出发之日, 自治区党委在桂林市全州县 召开深入贯彻落实习近平 总书记对广西"五个更大"重 要要求座谈会,重温习近平 总书记重要讲话精神,对 习近平总书记"五个更大" 重要要求再学习再认识再落 实。自治区党委书记刘宁主

持会议并讲话, 自治区主席 蓝天立, 自治区党委副书

记、组织部部长王维平出席。 会议通报了自治区党委 关于贯彻落实习近平总书记 对广西"五个更大"重要要 求情况。自治区党委常委会 会议组成人员蓝天立、王维 平、房灵敏、陈奕君、王心 富、许永锞、卢新宁、周异 决、庄革、苗庆旺、方春 明,围绕会议主题、结合中 心工作和分管领域工作依次 作了交流发言, 孙大伟、农 生文作书面发言。党的二十大 代表利远远、王青艳、蔡锦

军围绕深入贯彻落实习近平 总书记对广西"五个更大" 重要要求、结合工作实际作 了发言。大家深情回顾了两 年前习近平总书记出席党的 二十大广西代表团讨论时的 殷切嘱托和感人场景,一致 认为习近平总书记提出的 "五个更大"重要要求是指引 广西奋进中国式现代化新征 程的重要遵循,一致表示要 进一步提高政治站位,常学 常用、常悟常新, 从中国革 命历史和革命先辈崇高品格 中汲取奋进力量,把习近平 总书记重要指示要求和党中

央决策部署付诸行动、见 之于成效, 走好新时代的

长征路 刘宁听取大家发言后指 出, 习近平总书记出席党的 二十大广西代表团讨论并发 表重要讲话两年来, 我们牢 记嘱托、感恩奋进,以"五个 牢牢把握"抓好党的二十大 和二十届二中、三中全会精 神学习宣传贯彻,持续完善 新时代壮美广西建设"1+1+ 4+3+N"目标任务体系,以 "五个更大"重要要求统领 新时代壮美广西各项工作, 突出抓好建设"一区两地一

园一通道"战略任务,扎实 开展主题教育和党纪学习教 育,全面加强党的建设, 不断推进全面从严治党,把 习近平总书记对广西工作重 要指示要求一项一项落到实 处,推动新时代壮美广西建 设不断开创新局面。回顾两 年来的工作,我们走过的每 一步路、办成的每一件事,都 离不开习近平总书记重要指 示的科学指引; 我们工作中获 得的每一点成绩、取得的每 一个进步,都得益于习近平 总书记和党中央的关心关 怀。 (下转二版)

规范侗族服饰特征元素

日报消息(全媒体记者 **韦苏玲**) 日前,自治区市场 监督管理局发布实施《侗族 服饰》广西壮族自治区地方 标准(DB45/T 2854-2024), 记录和传承侗族传统 服饰文化。

广西侗族人口主要分布

地方标准发布实施

在柳州市三江侗族自治县、 融水苗族自治县以及桂林市 龙胜各族自治县, 其中三江 侗族自治县的侗族人口最 多。侗族服饰是侗族文化物 化形式的代表, 体现了侗族 人民的审美趣味和价值取 向。2014年,侗族服饰被列

《侗族服饰》广西壮族自治区

人国家级非物质文化遗产代 表性项目名录。

侗族服饰的原料制作、 纺织工艺、印染工艺、刺绣 工艺、图案纹样、色彩标 线、饰品工艺等, 具有很高 的文化价值和艺术价值。 制定以传统服饰款式为主 的侗族服饰标准,将对侗族 服饰特征元素进行规范,增 强侗族服饰的普适性使之 更加适应时代的需求和市场 经济发展的需要, 让更多人 了解和喜爱侗族服饰, 有效

保护和传承侗族服饰文

化,推动广西侗族服饰产

据悉,该标准由广西壮 族自治区标准技术研究院、 广西侗学研究会、三江侗族 自治县人民政府、三江侗族 自治县市场监督管理局、柳 州市第二职业技术学校、广 西民族博物馆共同起草。

张壮到柳北区开展乡村振兴调研和 林长制巡林工作时强调

持续拓宽群众增收致富渠道 有力有效推进乡村全面振兴

日报消息(全媒体记者 江宏坤) 10月18日, 市长 张壮到柳北区开展乡村振兴 调研和林长制巡林工作,入 户走访脱贫群众,强调要深 入学习贯彻习近平总书记关 于巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接的重要讲 话、重要指示批示精神和关 于广西工作论述的重要要 求,因地制宜、分类施策, 牢牢抓住发展产业这个关 键,持续拓宽群众增收致富 渠道,有力有效推进乡村全

面振兴。 张壮先后深入沙塘镇江 湾村、三合村,与脱贫群众 细算收入账,并到三合村兰 亭林叙示范区了解花卉苗木 产业助推乡村振兴情况。得 知脱贫群众在产业带动和 各方帮扶下,生活水平提 升、收入持续稳定的好消 息后,张壮高兴地说,大 家在习近平总书记和党中央 的带领下,大力弘扬伟大脱 贫攻坚精神,共同努力、 接续奋斗, 生活有了质的 飞跃。家里的孩子们也渐 渐长大了,加紧张罗婚事、 喜添人口后,家庭就更兴 旺了。相信大家在党委、 政府的支持帮助下,依靠 自己的辛勤劳动,日子一

定会越过越殷实、越过越 红火。

张壮强调,在接续乡村 振兴、实现共同富裕的道 路上,必须做到不漏一 村、不落一人。要完善落 实防止返贫动态监测和帮 扶机制,发挥好基层干部 和驻村工作队的前沿作 用,想方设法提高脱贫群 众经营性收入, 牢牢守住 不发生规模性返贫的底 线。要因地制宜发展现代 特色农业,向开发农业多 种功能、挖掘乡村多元价 值要效益, 宜种则种、宜 养则养、宜林则林, 把产 业发展落到促进农民增收 上来。各级领导干部要想 群众之所想,急群众之所 急, 齐心协力让老百姓过 上更好更舒心的日子。

张壮还来到君武森林公 园检查松材线虫病防治情 况,强调要坚持预防和治 理并举,扎实开展松材线 虫病疫情防控五年攻坚行 动,下定决心、行动迅速 完成疫木除治清理工作, 切实加强林业资源保护管 理,持续推动以林长制促 进"林长治"

市政府秘书长刘伯臣参 加活动。

□值班编委 刘 旭 □值班主任 邓国全 □本版编辑 张国锋 □本版排版 吕健健 □本版校对 周 著 今日市区天气预报 阴天到多云,局地有阵雨 北风2-3级 气温21℃-27℃ □采写中心热线:2821100 □校排中心:5307137(夜班)